

Χαιρετισμός του Προέδρου της Δημοκρατίας
κ. Νίκου Αναστασιάδη, στα εγκαίνια του αναβαθμισμένου Μνημείου Ηρώων στον
Καραβά Κυθήρων,
εκφωνηθείς από τον Αν. Έπαρχο Κερύνειας κ. Ανδρέα Λουκά,
στον Ι.Ν. Αγ. Χαραλάμπους Καραβά Κυθήρων, στις 10/7/2016, 10:00π.μ.

Πανιερώτατε Μητροπολίτη Κυθήρων και Αντικυθήρων,
Πανιερώτατε Μητροπολίτη Κερύνειας,
Έντιμε Δήμαρχε Κυθήρων,
Φίλε Δήμαρχε Καραβά,
Ελληνίδες και Έλληνες,
Φίλες και φίλοι,

Είναι με ιδιαίτερη συγκίνηση που βρίσκομαι εδώ ως εκπρόσωπος της Κυπριακής Δημοκρατίας για να μεταφέρω το χαιρετισμό του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Νίκου Αναστασιάδη σε αυτή την σεμνή τελετή εγκαινίων του αναβαθμισμένου Μνημείου Πεσόντων που συμβολίζει τους αγώνες των Καραβιωτών και κατ' επέκταση τους αγώνες των Ελλήνων της Μητροπολιτικής Ελλάδας και της Κύπρου για εθνική επιβίωση μέσα από τους αιώνες.

Ακόμη και αν θέλαμε οι νεότερες γενιές να ξεχάσουμε και να επιτρέψουμε να αποκοπούν μεταξύ τους οι εσχατιές του Ελληνισμού, η ιστορία δεν μας το επιτρέπει.

Οι δεσμοί που έχουμε δημιουργήσει οι Έλληνες της Κύπρου με τον μητροπολιτικό Ελληνισμό, είναι τόσο ισχυροί που δεν υπάρχει τίποτε στον κόσμο που μπορεί να μας κάνει να ξεχάσουμε και να απαρνηθούμε τις θυσίες που έγιναν για να μπορούμε να κρατούμε ζωντανή την ίδια γλώσσα, την ίδια παράδοση, την ίδια θρησκεία και ταυτότητα.

Σε κάθε Κύπριο Καραβιώτη, σε κάθε Κύπριο γενικά, είναι βαθιά η πεποίθηση πως το μήνυμα που έφερε την περίοδο του 1821 ο Κανάρης στο νησί μας, είναι ζωντανό και σήμερα αποκτά νέα διάσταση.

Το γεγονός ότι ζούμε σε δύο διαφορετικά κράτη όχι μόνο δεν δημιούργησε χάσμα μεταξύ μας όπως πολλοί κυρίως στο εξωτερικό ήλπιζαν, αλλά μας επέτρεψε να διατηρήσουμε και να αναδείξουμε εκείνες τις δυνάμεις που πάντοτε υπήρχαν στη συνείδηση μας και να τις εντάξουμε σε ένα νέο πλαίσιο λειτουργίας.

Σήμερα, τα δύο κράτη μας, Ελλάδα και Κύπρος, με ξεχωριστή σημαία στον διεθνή χώρο, αποτελούν παραδείγματα σταθερότητας, συνεργασίας και δημοκρατικής λειτουργίας. Ως μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δίνουμε καθημερινά σε απόλυτη συνεργασία την μάχη για ένα καλύτερο μέλλον για τους λαούς μας.

Την ίδια ώρα, συναισθανόμενοι τα πολλαπλά προβλήματα που σήμερα ο Μητροπολιτικός Ελληνισμός αντιμετωπίζει, δηλώνουμε απερίφραστα την ολόθερμη στήριξη μας στον αγώνα της Ελληνικής Κυβέρνησης για αντιμετώπιση της ανθρωπιστικής προσφυγικής κρίσης, αλλά και μίας Ευρώπης της αλληλεγγύης για την οποία τα δύο κράτη μας εργάζονται.

Ως Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, μεταφέροντας την ευχή όλων των Κυπρίων, εκφράζω τη στήριξη μας στη μεγάλη προσπάθεια που η Ελληνική Κυβέρνηση, ο πολιτικός κόσμος και ο λαός καταβάλλει τα τελευταία χρόνια για έξοδο από μια βαθιά οικονομική κρίση που μαστίζει τους Έλληνες. Προσδοκούμε σε μια Ελλάδα που θα αξιοποιήσει τις πραγματικές οικονομικές δυνατότητες για την ευημερία του Ελληνικού λαού.

Φίλες και φίλοι.

Όπως γνωρίζετε, στην Κύπρο, τον τελευταίο χρόνο έχουμε ξεκινήσει μια ακόμη φιλόδοξη προσπάθεια για επίλυση του Κυπριακού.

Για μας, δεν υπάρχει άλλη επιλογή και άλλος δρόμος, παρά να φέρουμε την ειρήνη στον τόπο μας. Αυτόν τον στόχο φιλοδοξούμε να υπηρετήσουμε διαπραγματευόμενοι με τον τουρκοκύπριο ηγέτη Μουσταφά Ακκιντζί, για τη δημιουργία ενός ομοσπονδιακού κράτους, στο οποίο τα δικαιώματα και των δύο κοινοτήτων θα είναι απολύτως διασφαλισμένα, τόσο σε επίπεδο κοινότητας, όσο και σε ατομικό επίπεδο. Αναγνωρίζουμε τις δυσκολίες, αλλά σεβόμαστε τις διαφορές και οικοδομώντας στην κατανόηση προχωρούμε.

Πρέπει να πω ότι έχει παρατηρηθεί πρόοδος στις προσπάθειες που καταβάλλουμε. Πρέπει, όμως, επίσης, να παραδεχθώ, ότι υπάρχουν ακόμα προβλήματα και είναι μακρύς ο δρόμος που πρέπει να διανύσουμε.

Στόχος μας στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων είναι να συγκεράσουμε αυτά που θεωρούμε ως συμφέροντα των κοινοτήτων μας, με τη δημιουργία ενός κράτους λειτουργικού και αποτελεσματικού.

Προσδοκούμε σε μια λύση, στην οποία δεν θα υπάρχουν περισσότερο ή λιγότερο ευρωπαϊκά εδάφη σε αυτή τη χώρα και φιλοδοξούμε το ευρωπαϊκό κεκτημένο να εφαρμοστεί σε ολόκληρο το νησί, όπως άλλωστε προβλέπεται και στη Συνθήκη Προσχώρησης στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Φίλες και φίλοι,

Τα νησιά μας, τα Κύθηρα και την Κύπρο, τα ενώνουν πολλά. Κυρίως όμως η κοινή μοίρα των απομακρυσμένων από τον κυρίως Ελληνικό χώρο περιοχών, τα οποία γνώρισαν στο πέρασμα της Ιστορίας πολλούς κατακτητές.

Όπως, όμως, έγραψε και ο Κωστής Παλαμάς για την Κύπρο «πολλούς αφέντες άλλαξες, δεν άλλαξες καρδιά». Η καρδιά δεν αλλάζει, και αυτό το αποδεικνύει η βαθιά σχέση που έχετε δημιουργήσει εσείς οι πολίτες των Κυθήρων με τους κατοίκους του Καραβά της Κύπρου.

Μια ιδιαίτερη σχέση που ξεκίνησε από την Ελληνική Επανάσταση του 1821 και σήμερα πήρε μια νέα μορφή με την αδελφοποίηση του Δήμου Καραβά της Κύπρου με την κοινότητα Καραβά των Κυθήρων.

Το παράδειγμα σας είναι υπέροχο και εύχομαι αυτή η όμορφη σχέση να συνεχίσει για πολλά ακόμη χρόνια προς όφελος των συμπολιτών μας.

Αυτό το μνημείο, στο οποίο σήμερα καταθέτουμε στεφάνι στη μνήμη των νεκρών μας, θα είναι πάντοτε ένα σημείο στο οποίο θα στεκόμαστε με σεβασμό και εκτίμηση στα όσα προσφέρατε στην χώρα μας.

Σας ευχαριστώ.